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 استهلاك القروضالسادس9 المحور 

 تمهٌد9

المؤسسة التً تحتاج إلى الأموال تلجأ إلى عملٌة الاقتراض  ومعلوم فإن الشخص المدٌن أ وكما ه

أي مؤسسة مالٌة، لذا وعند تسدٌد ذلك القرض تلجأ  وبنك أوطوٌلة الأجل، سواء من شخص أ ومتوسطة أ

العادي، وقد ٌأخذ  بالقرض  ٌسمىمبالغ معٌنة ف وٌأخذ القرض صورة مبلغ أ، واستهلاك القروض إلى عملٌة

 .السندي القرض صورة سندات كل منها ٌمثل جزء من القرض فٌسمى

 نهدف من خلال هذا المحور الى:

  ًالقروض؛ استهلاكمعرفة مختلف الطرق المستخدمة ف 

 معرفة كٌفٌة حساب قسط استهلاك القرض؛ 

 جدول استهلاك القرض؛ تشكٌل 

 رض والاستهلاكات والقسط.تحدٌد العلاقات الموجودة بٌن الق 

 استهلاك القروضأولا9 مفهوم 

(، هذه خ..إل.شكل أقساط دورٌة )كل سنة، سداسً، ثلاثً فوابده فًٌقصد بها تسدٌد القرض مع 

 ، والشكل الموالً ٌوضح طرق استهلاك القروض:الأقساط عبارة عن جزء من أصل القرض مع فوابده

 

 روض هما:نلاحظ أن هناك طرٌقتٌن لاستهلاك الق

 طرق استهلاك القروض

 استهلاك القروض باستهلاكات متساوٌة استهلاك القروض بدفعات ثابتة

http://tele-ens.univ-oeb.dz/moodle/mod/resource/view.php?id=19795
http://tele-ens.univ-oeb.dz/moodle/mod/resource/view.php?id=19795
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)كل سنة،  ٌتم تسدٌد الدٌن حسب هذه الطرٌقة دورٌا هلاك القروض باستهلاكات متساوٌة9است .1

( بدفعات تشمل جزءا ثابتا من أصل القرض وفابدة على القرض المتبقً كل إلخ...سداسً، ثلاثً

 .فترة

اسً، )كل سنة، سد بهذه الطرٌقة ٌسدد القرض بصفة دورٌةاستهلاك القروض بدفعات ثابتة9  .2

 .(، فً شكل دفعات ثابتةخ..إل.ثلاثً

 استهلاك القروض بدفعات ثابتة9 ثانٌا

ٌتم التسدٌد فً هذه الطرٌقة على شكل دفعات متساوٌة ودورٌة )سنوٌا، سداسً، شهري...الخ(، حٌث 

إلى  أنه عند تقدٌم آخر دفعة ٌتحرر المقترض من المقرض ومن عقد الذي تم إبرامه فً بداٌة المدة )نشٌر هنا

 :(، والدفعة تتكون من شقٌن أحدهمانهاٌة المدةأن التسدٌد ٌكون فً 

  جزء من رأس المالV0  والذي ٌدعى باستهلاك القرضMn. 

   ًالفابدة على قٌمة القرض المتبقIn. 

وبتتابع تقدٌم الاستهلاكات ضمن الدفعات ٌتناقص القرض المتبقً على ذمة المقترض، وبثبات الدفعة 

 كات تتزاٌد والفابدة تتناقص بتناقص قٌمة القرض.فان الاستهلا

 حساب عناصر استهلاك القرض بدفعات ثابتة9 -0

تعتبر عملٌة استهلاك القروض بدفعات متساوٌة مطابقة لطرٌقة تسدٌد الدٌون )القروض( بدفعات 

 نهاٌة المدة )الدفعات العادٌة(:

وتحسب بنفس قانون التً تم التطرق الٌه    ات قٌمة الحالٌة للدفعللفهً مساوٌة  9قٌمة أصل القرض -0-0

 فً المحور السابق، وتعطى بالعلاقة التالٌة:

    
  (   )  

 
 

وٌمكن اٌجاد قٌمة الدفعة الثابتة وذلك باستخدام قانون حساب جملة دفعات نهاٌة  :قٌمة الدفعة الثابتة -0-1

 لٌة:، وتعطى بالعلاقة التا  المدة 

    

 

  (   )  
 

*وٌمكن اٌجاد القٌمة  
 

  (   )  
 (.5باستخدام الجدول المالً رقم )+
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 .جملة القرض المدفوعٌساوي  ∑  ومنه نستنتج أن مجموع الدفعات الثابتة 

هلاكات متزاٌد لأن هو الجزء المسدد من أصل القرض فً كل فترة، وتكون الاست9 الفترة استهلاك -0-2

 بالإضافة الى الفابدة وتعطى بالعلاقة التالٌة:  كالاستهلامة الدفعة تتكون من قٌمة قٌف، الفابدة متناقصة

        

 تعطى بالعلاقة التالٌة: الاستهلاكومنه قٌمة 

        

معدل الفابدة ٌتناقص فً بداٌة كل فترة فهً متناقصة لأن أصل القرض المطبق علٌه  9فائدة الفترة -0-3

 بمقدار قٌمة استهلاك الفترة السابقة.

        

 كما ٌمكن حساب فابدة الفترة باستخدام أصل القرض:

          

 جدول استهلاك القروض9 -1

دة عناصر تفٌد منه ع جنستخرعداد جدول لذلك حٌث إلتسهٌل متابعة تطور القرض واستهلاكه، تم 

فً مراقبة التسٌٌر وحسابات أخرى كتحدٌد رصٌد الدٌن وتحدٌد قٌمة الفوابد عبر السنوات، كما هو موضح 

 فً الجدول الموالً:

 جدول استهلاك القروض بدفعات ثابتة )أقساط متساوٌة(

الرصٌد الباقً فً 
 النهاٌة

 الدٌن المستهلك
الاستهلاك 

 للفترة
 الدفعة

 ةلثابتا
 فترةال فائدة

بداٌة  الأصل
 المدة

 الفترات

                    a            1 

                       a                 2 

                          a            3 

              

           ∑          ∑                 n 

 

 من خلال جدول الاستهلاك نجد ملاحظات9

 .الرصٌد المتبقً فً نهاٌة السنة الأخٌرة ٌساوي الصفر 
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 ترة، فً حٌن الفابدة تتناقص بنفس النسبة.استهلاك القرض ٌتزاٌد فً كل ف 

  دفعات مطروحا منها مجموع الاستهلاكات.المجموع الفوابد ٌساوي مجموع 

سنوات بدفعات ثابتة سنوٌة بمعدل  5دج ٌسدد خلال  250000  قٌمته مؤسسة تحصلت على قرض مثال9

 سنوٌا.  4فابدة 

 لاك القروض؟أحسب قٌمة الدفعة ثم قم بإعداد جدول استهالمطلوب: 

 الحل9
 

    

 

  (   )  
         

    

  (    )  
 

 نجد:     و     ( عند 5بالرجوع الى الجدول المالً رقم )

[
    

  (    )  
]           

                               

 ى9الأولحساب السنة 

                                  : فابدة الفترة

                                         الاستهلاك للفترة:

                     :الدٌن المستهلك

                                            :ةالرصٌد الباقً فً النهاٌ

 9السنة الثانٌةحساب 

                                       : فابدة الفترة

                                           الاستهلاك للفترة:

                                            : مستهلكالدٌن ال

                                               :الرصٌد الباقً فً النهاٌة

 9السنة الثالثةحساب 

                                       : فابدة الفترة

                                               9الاستهلاك للفترة

 الدٌن المستهلك: 
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 9قٌمة الدفعة حساب

  
∑   

    ∑   
   

 
   

              

 
             

 أصل القرض ٌساوي مجموع الاستهلاكات، وعلٌه: اٌجاد قٌمة القرض9

   ∑ 

 

   

             

 حساب معدل الفائدة المطبق9

    
  (   )  

 
 

  

 
 

  (   )  

 
 

      

       
 

  (   )  

 
 

  (   )  

 
          

 =3,25t نجد  n=4و  37694982 عند القٌمة المحسوبة  (4)بالرجوع الى الجدول المالً رقم 

 استهلاك القروض باستهلاكات متساوٌة 9ثالثا

 وبالتالً ٌكون لدٌنا: nفً هذه الحالة ٌتم تسدٌد أصل الدٌن باستهلاكات ثابتة ومتساوٌة خلال مدة 

                 

 ن:إومنه ف

  
  

 
 

 أما قٌمة الدفعة فهً غٌر متساوٌة حٌث تساوي:

        

 :حٌث أن

 ؛أصل القرض 9  
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R: ؛قٌمة القرض المتبقٌة كل نهاٌة فترة 

 ؛الدفعة أو القسط غٌر الثابت أو المتناقص 9 

M: ؛الاستهلاك الثابت 

I:  ؛وهً متناقصةالفابدة 

n: قساطمدة القرض أو عدد الدفعات أو الأ. 

 جدول استهلاك القرض9 -0

لاك للقروض بدفعات هوهو ٌحمل نفس شكل جدول الاست هو جدول ٌساعد فً معرفة سٌر القرض،

 متساوٌة، وٌختلف عنه فقط فً عملٌة الحساب.

 9القروض  باستهلاكات متساوٌة كجدول استهلا

رصٌد نهاٌة 
 المدة

 )القسط( لدفعةا
الاستهلاك 
 المتساوي

 الفترات رصٌد بداٌة المدة الفائدة

             M            1 

              M    (    )        2 

              M    (     )         3 

            

              M    (   (   ) )      (   )  n 

 ٌلً: بما القروض  باستهلاكات متساوٌة كاستهلاٌتمٌز 

 ؛الرصٌد المتبقً فً نهاٌة السنة ٌساوي الصفر 

 ؛بل فان الدفعة تتناقض أٌضا، مع ثبات قسط الاستهلاكالفابدة تتناقص بتناقص قٌمة الدٌن، وفً المقا 

 .مجموع الدفعات هو مجموع الاستهلاكات مضافا إلٌها مجموع الفوابد 

دج على أن تسدده بدفعات نهاٌة الفترة بطرٌقة الاستهلاكات  350000 قٌمته: مؤسسة اقترضت مبلغ مثال9

 . 5سنوات بمعدل فابدة   4المتساوٌة ولمدة 
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 ؟عداد جدول الاستهلاك حسب طرٌقة الاستهلاكات المتساوٌةإ :المطلوب

 الحل9

                       
 

 9حساب قٌمة القسط الثابت

  
  

 
   

      

 
           

 الحسابات التالٌة لكل سنة على حدى: بإجراءٌتم تكوٌن جدول استهلاك القرض وذلك 

 ى9الأولالسنة 

 فابدة:ال                                        

 :الدفعة                                         

 :ًالدٌن المتبق                                         

 9السنة الثانٌة

 فابدة:ال                                       

 :الدفعة                                         

 :ًالدٌن المتبق                                          

 9ثالثةالسنة ال

 فابدة:ال                                    

 :الدفعة                                       

 :ًالدٌن المتبق                                       

 9رابعةالسنة ال

 فابدة:ال                                    

 :الدفعة                                      

 :ًالدٌن المتبق                                     

 السابقة على شكل جدول كما هو مبٌن: النتابجوٌمكن عرض 

 

 


